

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
29 DE MARZO DE 1938

En el sector de Albarracín, una brigada enemiga, en las primeras horas de la mañana de hoy, inició un ataque, que fué duramente rechazado haciéndosele 36 prisioneros y más de 30 muertos, dejando en nuestro poder cuatro banderas rojas, 40 fusiles y gran cantidad de municiones.

En el frente de Aragón ha continuado nuestro avance. Las fuerzas de la derecha ocuparon las alturas próximas al camino de Las Mesadas. Se rechazaron fuertes ataques, en los que el enemigo dejó abandonados 200 muertos con armamento.

También ocuparon estas fuerzas el pueblo de Palanque, alturas al Noroeste y Este de Zúrita, pueblo de Ginebrosa. En el contraataque del enemigo sufrió este gran número de bajas, entre ellas un capitán ruso y varios extranjeros más, cogiendo bastante material de guerra.

Las fuerzas legionarias han conquistado Torreveilla, ermita de San José y continúan avanzando a la hora de dar el parte.

En el sector de Caspe, después de vencer brillantemente fuerte resistencia, en la que fué aniquilada una brigada enemiga, que dejó el terreno cubierto de cadáveres y a la que se hicieron 350 prisioneros y se le cogieron muchas ametralladoras y fusiles, se avanzó rápidamente, ocupando el vértice Atalaya, Balsa de Valdecilla y la totalidad de la sierra de Caspe y vértice de San Pablo, llegando al anochecer al kilómetro 46 de la carretera de Gandesa.

En el sector de Fraga ha proseguido igualmente el avance, ocupándose los pueblos de Serós y Ayosa, quedando en el kilómetro 448 de la carretera general de Francia.

El recibimiento de estos pueblos a nuestro Ejército ha sido francamente apoteósico. Se han cogido cuatro piezas de quince centímetros y dos depósitos de municiones con seis millones de cartuchos.

En el sector del Cinca, al Norte de Fraga, nuestras fuerzas pasaron este río por Santa Leocina, ocupando varias alturas en la orilla izquierda y los pueblos de Belver, Osso, Almudafar, llegando en todo su frente al Canal Zaidín, pasando en este sector a nuestras filas un capitán y haciéndose 40 prisioneros.

En el sector de Barbastro igualmente nuestras fuerzas han cruzado el río Cinca por varios puntos.

En el sector de Peñarroya correspondiente al Ejército del Sur, en un rápido ataque nuestras fuerzas asaltaron las posiciones de Mano de Hierro, que fueron ocupadas íntegramente, quedando en nuestro poder 40 prisioneros y 13 muertos, uno de ellos capitán, el armamento, municiones y material de guerra que constituía la dotación de aquella, entre el que se cuentan dos fusiles ametralladores y 60 de repetición.

En el sector de Valenzuela se ha conquistado, venciendo fuerte resistencia del enemigo, el pueblo de Higuera de Calatrava, alturas de Matallana, Haza de la Sierra y vértice Atalaya, haciéndose 12 muertos ocho prisioneros y cogiendo dos piezas de 105, tres ametralladoras, 50 fusiles y material diverso.

En el sector de Peralada el enemigo ha llevado a cabo durante el día diversos ataques, con preparación de artillería y tanques, siendo en todos ellos rechazado con pérdidas de consideración.

Salamanca 29 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Deshaciendo otra insidia

Burgos.—La Agencia EFE hace pública la siguiente nota del Servicio Nacional de Prensa:

La teatral roja, sostenida con torpe tenacidad y evidente propósito de crear un tópico sobre la guerra de España no es una guerra civil, sino una guerra de invasión de potencias extranjeras contra un pueblo que se defiende desesperadamente y con elementos inferiores, mereciendo una respuesta que se puede concretar en los siguientes puntos indiscutibles:

Primero.—Por parte de quienes dispongan de miles de millones de pesetas oro, cantidades fabulosas procedentes de la confiscación y del robo, se pretende ahora, cuando al cabo de veinte meses de loco desfilario y descarada malversación, las reservas están agotadas, que los nacionales españoles reciben mejores ayudas que ellos y que las decisivas victorias logradas en los últimos meses no son resultado más que de una superioridad de material, cuando el Gobierno nacional ha luchado contra todas las dificultades y en evidente inferioridad en dinero, medios y material de guerra, ha conseguido llevar adelante la guerra hasta jornadas victoriosas.

Todos los españoles saben que si ha existido inferioridad de material ha sido precisamente del lado nacional, habiendo sido expresamente el factor humano y la voluntad del Caudillo y del pueblo de libertar a España de sus enemigos, los que nos han conducido hasta las cercanías de la victoria final.

Segundo.—Las fuerzas legionarias que entre todos los frentes no exceden de veinticuatro batallones, han sido elevadas a cantidades fabulosas por los rojos de todo el mundo. Quizá el Comité de No Intervención estará en condiciones de saber en dónde hay más voluntarios, si en la zona roja o en la nacional.

Lo que cualquiera puede afirmar es que el cariz de la guerra cambió rotundamente con la llegada a España de las primeradas Brigadas Internacionales que pudieron hacer posible la resistencia de Madrid, y los peque-

ños éxitos siempre con carácter de resistencia de los rojos han podido apuntarse en su menguada historia militar.

Tercero.—El famoso Tercio español, con su nombre de Legión Extranjera, ha dado lugar a confusiones fuera de España. La propaganda roja ha sabido sacar partido de que el Tercio glorioso de Millán Astray, de Franco y de Valenzuela, creado para la guerra de África, fuese una verdadera Legión extranjera en sus comienzos. Pero sabido es que ya en 1936 el Tercio era en su casi totalidad una agrupación militar compuesta de españoles y las nuevas banderas creadas durante la guerra, eran todas sin excepción formadas por soldados nacionales.

Cuarto.—Las fuerzas musulmanas pertenecientes a nuestra zona del Protectorado que en reducido número intervienen en la guerra con un carácter de verdadero voluntariado, por vocación guerrera y por su enorme simpatía hacia la figura del Caudillo Franco, sumamente popular entre ellos, así como la presencia de estas fuerzas en España no puede extrañar a quienes usaron durante la gran guerra fuerzas de color y combatieron al lado de los aliados.

Estos cuatro puntos incuestionables no pueden ser desmentidos por ninguna propaganda, que se llame a ignorar sobre el mismo tópico, porque la verdad no se crea a fuerza de repetir insidias.

En San Hipólito

El día primero celebrará el Apostolado de la Oración los actos propios del primer viernes de mes, siendo la comunión general a las 8.30 de la mañana.

No olvidad socios del Apostolado la promesa del Sagrado Corazón.

Casana DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Avance por Valenzuela

Entre Valenzuela y Porcuna, se ha ocupado posiciones muy importantes al enemigo. Muy de mañana se comenzó a batir con fuego de artillería la llamada «Haza de la Sierra», donde los rojos chaquetearon y abandonaron sus posiciones, ocupándolas y limpiándolas de enemigos los nuestros.

Continuó el cañoneo sobre las posiciones de «Matagalanes» y dos montes más que dominan al pueblo de Higuera de Calatrava.

El tiro de cañón se dirigió en busca de los manantiales y de la presa de «La Atalaya».

Llegó nuestra Aviación a las cinco de la tarde y después desplegó la Caballería entrando en «La Atalaya» donde se recogieron dos piezas de 105 humeantes. En el ataque hacia «La Oza» tuvo un brillante papel la Compañía de carros de asalto, que alcanzó las mismas trincheras rojas, batiéndolas con su fuego de ametralladoras.

Antes de caer la tarde, la posición quedaba también en nuestro poder tras de conquistar buen número de kilómetros cuadrados.

Se capturaron muchos prisioneros, y se cogieron cuatro ametralladoras, cien fusiles y diversos efectos de fortificación.

Los combatientes O. dejan felices y liberados y siguen su vida de lucha, victoria y sufrimientos. Compartámosla con ellos, procurándoles regalos para el cuerpo y para el alma.

Hablemos de Lérida

Los aviadores nacionales volaron sobre Lérida al filo de la tarde, después de haber volado también sobre otras poblaciones de la retaguardia marxista, donde lanzaron proclamas nacionales invitando a la rendición y prometiendo el perdón en nombre del Caudillo, a los que no fuesen culpables de delitos.

Los llegados de Lérida a las avanzadillas nacionales confirman los sucesos acaecidos en el interior de la capital entre los guardias marxistas y los otros y la intervención sangrienta de las Brigadas internacionales que trataron de imponerse por el terror.

La agencia Reuter telegrafía a Londres que la mayor parte de la población civil de Lérida ha sido obligada ya a salir de la población por la Junta de Defensa roja.

La destitución de Ossorio

Anticipamos anoche que Ossorio Bigardo había sido destituido del cargo de embajador de la España roja en París. También dijimos que el sustituto Páscua, embajador de los rojos en Rusia. El gobierno Negro estaba quejoso de que Ossorio no obtenía del gobierno francés lo que ellos esperaban. Ahora de Páscua y Fernández B. Jaños esperan que consigan macho del Frente Popular francés.

Se asegura en París que Ossorio, el infame traidor de España, el que llamándose demócrata cristiano se definió con acierto (la democracia no es doctrina sospechosa sino francamente perversa, ahí están sus resultados), pasa ahora a ser el abogado de una sociedad de productos químicos, cuyo capital es judío.

En los medios bocheviques franceses se comenta la derrota de los rojos y la destitución de Ossorio.

Una emisora francesa ha dicho que Ossorio se queda en Francia porque no quiere estar en Barcelona, pues teme a los rusos hispanos.

Los anarquistas no quieren a Ossorio, tampoco han querido a Alvarez Vayo, por eso se ha nombrado a Páscua.

Ossorio ha solicitado del gobierno francés policía francesa que le proteja, pues teme un atentado por parte de los anarquistas.

SOMBREROS DE CANAL
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.
Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomer, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

Disposiciones oficiales

Burgos.—Publica el B. O. los siguientes:

Nombrando seis Inspectores provinciales del Trabajo que visitarán todas las provincias para vigilar el cumplimiento de las disposiciones oficiales.

—Bajo la presidencia del Jefe del Servicio Nacional de Crédito, Moneda y Banca, se constituya el Consejo Nacional del Crédito, siendo vocales: Don Ramón Artigas, don Wenceslao González Oliveros, don Juan Lamié de Clairac, don Eliseo M'golla, don José Antonio Basagoiti, don Alberto Carrión, don Francisco R. Rodríguez y don Alonso Escudero.

Delegación de Orden Público de la provincia de Córdoba

Con motivo del traslado de esta Delegación desde el actual departamento que ocupa en el Gobierno Civil la casa número 12 de la calle Birros, donde dentro de breves días comenzará a funcionar sus oficinas, han sido varios los industriales de esta localidad, que con una gentileza propia de su condición de cordobeses y de sus simpatías por el glorioso movimiento, han donado objetos de uso y decorativos para la mejor decoración y exorno del local que en Córdoba va a tener la representación encargada de velar por la seguridad del orden público de ella y su provincia.

Y como este rasgo de generosidad y exacta comprensión de los actuales deberes ciudadanos, no debe pasar desapercibido, el que tiene el honor de desempeñar el cargo de Delegado se complace en hacerlo público para que de todos sea conocido, a la vez que aprovecha la ocasión para de igual forma darles más expresivas gracias a los donantes a que el día que sea:

Don José Molleja y Molleja, dueño del establecimiento La Campana, un bonito cuadro de San Rafael y varios efectos.

Don Lorenzo Lanzarote Pellicer, director de la fábrica La Porcelana, la chapa necesaria para el nuevo escudo de España, el cual ha sido plasmado de manera magistral por don Antonio Costi Jordano.

Don Emiliano Costi Jordano, placas de metal para los diferentes negociados, con inscripción en las mismas y un cuadro indicador de timbres.

La Casa Ariza, de materiales de construcción, una rebaja en las facturas de los que ha servido para las obras de dicha Delegación.

La casa Paeyo y Compañía, cuadros con litografías del Generalísimo, y don Joaquín Millá y Gracia, dueño del taller mecánico de carpintería, 2 astas para banderas.

Córdoba 29 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, MANUEL ALBENDEA RIVAS.

Auxilio Social quiere un pueblo unido y fuerte, un espíritu nacional de justicia. Una hermandad auténtica. Ayudádnos a conseguirla suscribiendo una «Ficha Azul».

Militares

ASCENOS

En propuesta extraordinaria han sido ascendidos: a teniente coronel, don Manuel Sagrado Marchena y a comandante, don Carlos Fernández de Córdoba Vicent y en artillería a comandante, don Enrique del Real López.

De Inglaterra a América

El vuelo de un avión alemán. Los aviones West haica, lanzo con catapulta en Portsmouth, un hidroavión de la Deutsche Luft Hansa el cual llegó a las 6.05 de ayer a Caravillas (Brasil).

Es el viaje más rápido hecho hasta ahora. El aparato era Junkers con motores de aceite pesado. Llevaba cinco pasajeros.

Los fascistas italianos

Burgos.—Ayer, a las 5.30 de la tarde llegó a esta ciudad la misión del fascio italiano que invitada por FET ha venido a visitar la España nacional. Fueron recibidos por el jefe del servicio exterior de Falange Dr. Castaño. Los expedicionarios vienen satisfechísimos de su excursión, durante la cual han sido objeto de efectísimas atenciones. Les ha sorprendido, sobre todo, el simpático y grato ambiente que se percibe en toda Andalucía. Pasado mañana realizarán la excursión a los frentes.

El jefe de la misión italiana ha recibido el siguiente telegrama: «Coronel secretario de S. E.—S. E. el Generalísimo agradece el cariñoso saludo de esa misión y desea a todos los que la componen una grata estancia en la España nacional, expresando su simpatía por el gran país italiano y su Duce».

El homenaje a Mola

	Pesetas
Suma anterior	10
La Mutual Latina	25
Manuel Gutiérrez Fernández	5
Suma y sigue	40

Ryuntamiento de Córdoba

ALCALDÍA PRESIDENCIA
Construcción de noventa y cinco bovedillas en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Publicado en el número sesenta y seis del «Boletín Oficial» de la provincia de Córdoba, correspondiente al día diez y ocho de Marzo actual, edicto de esta Alcaldía convocando a segunda subasta para contratar la construcción de noventa y cinco bovedillas en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en tipo de licitación de veintidós mil seiscientos treinta y cuatro pesetas y cincuenta céntimos, anunciados por el presente que los pliegos para optar a dicha subasta serán admitidos hasta el día doce inclusive del inmediato mes de Abril, de once a una de la mañana, en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal. La apertura de los sobres de las proposiciones se efectuará a las doce de la mañana del siguiente día trece, a mi presencia y en el despacho de esta Alcaldía.

El depósito provisional para intervenir en la subasta será del cinco por ciento del expresado tipo de licitación, cantidad que se convertirá por el rematante en fianza definitiva, elevándose al diez por ciento de la suma del presupuesto formulado por el señor Arquitecto Municipal.

Del presupuesto y pliegos de condiciones técnicas y económico administrativas que han de regir la contratación de las obras mencionadas, se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal, en horas hábiles de oficina hasta la una de la tarde del día doce del inmediato mes de Abril.

Córdoba 28 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO CUELLO.

Servicio Militar de ferrocarriles

AVISO DE LA 1.ª UNIDAD DEL GRUPO SUR
Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo día 4 de Abril entrará en vigor, con motivo del cambio de hora, un nuevo horario de los trenes que a continuación se expresan, quedando modificado el actual en la siguiente forma: Tren C. V. R. 3, de Córdoba a Villa del Río. Salida de Córdoba, a las 18.10. Llegada a Villa del Río, a las 19.30.—Tren V. R. C. 4, de Villa del Río a Córdoba. Salida de Villa del Río, a las 19.55. Llegada a Córdoba, a las 21.10.

Córdoba 29 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Jimenez.

PÉRDIDA

Se ha extraviado un precioso álbum con pastas de cuero repujado, con dibujos y poesías. La persona que lo encuentre puede entregarlo en Blanco Belmonte, 28, donde se le gratificará.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 31. San Balbino. Misa propia, sin gloria. Segunda oración «a cunctis». Tercera Oración: Prefacio de Cuarema. Benedictus Dominus. Simple. Morado.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas: En San Francisco.

San Cayetano.—Quinario a Nuestro Padre Jesús Caldo y Nuestra Señora del Mayor Dolor, del 30 al 3 de Abril, las 7 de la tarde, con manifestos y sermón por el R. P. Manuel de la Virgen del Carmen, C. D.

De Sociedad

Mañana San Balbino, son los días del señor Obispo de Málaga, don Balbino Santos Olivera a quien nos complacemos en felicitar.

También lo son de la señora Maestre Navarro de Porras y Muñoz y del señor Povedano Ruiz.

Iguualmente lo son de don Benjamín Tirado.

† Anoche entregó su alma a Dios el ilustre Sr. D. Rafael Cabrera Trillo Figueras, conde de Villanueva de Cárdenas y teniente del arma de caballería.

Su muerte ha sido muy sentida por contar en esta capital con numerosos amigos, a quienes ha sorprendido esta desgracia.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana a las diez en la iglesia parroquial de Santa Marina.

A su desconsolada viuda doña María Luisa Padilla, a sus hijos, a sus hermanas la señora de Alvear y la Srta. Condesa de Telhara y demás familia en vamos nuestro pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

La Organización Nacional Sindicalista del Estado se inspirará en los principios de Unidad, Totalidad y Justicia.

SERVICIO AGRONÓMICO NACIONAL SECCIÓN DE CÓRDOBA

Habiendo aparecido en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 23 de Marzo actual, una importante orden del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, en consonancia con el Art. 11 del Decreto de Ordenación Triguera de 23 de Agosto de 1937, en relación con los precios bases del trigo que han de regir a partir del 1.º de Julio de 1938 a 30 de Junio de 1939, ésta Jefatura se complace en darle la mayor divulgación, a fin de que llegue a conocimiento de todos aquellos a quienes interesa la exacta realidad de dichos precios:

«Artículo primero.—Se abre información pública por un término de sesenta días, a contar de la fecha de la publicación de esta Orden, durante los cuales podrán acudir por escrito ante el Ministro de Agricultura, todos aquellos que, interesados en la determinación de los factores que integran las fórmulas previstas en el Art. 11 del Decreto Ley núm. 341, de 23 de Agosto de 1937, deseen aportar datos sobre la realidad de los mismos para su aplicación en el período 1.º de Julio de 1938—30 de Junio de 1939.

Art. segundo.—La información pública, se concretará a la exposición de datos y cifras que se precisen para deducir en cada provincia el valor de algunos de los siguientes factores: Rendimiento del Trigo en harina. Márgenes de Molturación del Q.m. de trigo. Rendimiento del Q.n. de harina en kilogramos de pan. Gastos de elaboración del Q.n. de harina, referidos todos estos datos al trigo tipo provincial.

Art. tercero.—Las bases para los cálculos de los datos referentes a «gastos de elaboración de Q.m. de harina» habrán de referirse a panaderías que, como mínimo, elaboren diariamente 5 Q.m.»

También en el mismo Boletín se publica una orden referente al precio de los salvados y a la obligación que tienen los fabricantes de harinas de reservar el 50 por 100 de su producción, para su adquisición por los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Córdoba 28 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe,

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA
"AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS"

A partir del próximo día 1.º de Abril se pagará el cupón número 36 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado: BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO DE BILBAO, BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, BANCO URQUIJO, BANCO HERRERO, BANCO GUIPUZCOANO, BANCO MERCANTIL, BANCO PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserta en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5 25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 21 Marzo 1938.—II AÑO TRIUNFAL.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Lotería Patriótica de Sevilla

SORTEO 21 DE ABRIL

Premio mayor: UN MILLON DE PESETAS

Décimos a 25 pesetas

De venta: ADMINISTRACIONES DE LOTERIA

Información por radio

Explosión

Burdeos.—En un parque de esta capital hubo una explosión, resultando un obrero muerto.

Se ignoran las causas de la explosión.

Periodistas sirios

Oviedo.—Llegaron los periodistas sirios. Visitaron el hospital. La visita fue para ellos una visión de estampa roja. Estuvieron en el cementerio de San Lázaro, que completó la visión de la venencia roja, vieron minas y contraminas, formando exacta idea del heroísmo de los defensores que tan cerca tenían al enemigo. El Ayuntamiento les obsequió con un banquete. Marcharon a Gijón donde visitaron el cuartel de Simancas. Luego continuaron a Santander.

Aragonesas

Zaragoza.—Llegaron prisioneros catalanes. Menos los procedentes de las brigadas internacionales, todos traen caras famélicas. Al pasar por los pueblos les dan de comer por la lástima que inspiran. La mayoría de los prisioneros son pasados.

La colonia catalana está mostrando desprendimiento para los pueblos liberados a los cuales, la Intendencia y el Auxilio Social, facilitan alimentos.

Huesca.—Se han enviado a Berha tres servicios técnicos. También han ido personas que tienen familiares en dicha población. En esta capital todas las tardes están a turno de tres para enviar pan a los pueblos liberados.

La noticia de haber ocupado pueblos en tierra catalana ha producido en esta capital enorme entusiasmo.

La esposa del Caudillo

Zaragoza.—Doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita han venido a orar ante la Virgen del Pilar. Les acompaña el ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer.

Visitaron el aviadero de Santa Ana donde fueron recibidas por la directiva de la Hermandad. Fueron evacuadas al ser reconocidas en la calle.

Nuevos trenes

El ministro de Obras Públicas manifestó que se había reanudado la comunicación férrea entre Tardienta y Sarriena.

Prohibición

Se ha prohibido realizar obras sin permiso para reconstruir edificios dañados por la guerra, o cualquier otra cosa destruida por ella. El permiso tiene que otorgarlo el ministerio del Interior o sus delegaciones.

Solo podrán realizarse obras militares urgentes.

Mussolini

Roma.—Hoy miércoles a las cinco de la tarde hora italiana, pronunció en el Senado un discurso Mussolini, sobre los presupuestos del ejército, la armada y la aviación del Imperio. Podrá haber sido oído en el extranjero porque lo transmiten todas las emisoras italianas.

También Radio Nacional y otras españolas.

Helios

Berlin.—Una agencia francesa ha dicho que Alemania encuentra dificultades para adquirir gas helios, si no ofrece garantías de que no lo va a dedicar a fines militares. Esa agencia debe estar mal informada o procede de mala fe. Ya todos saben que los dirigibles con los adelantos de la aviación moderna no pueden dedicarse a fines militares.

Discurso político

El sábado, a las 10 30 de la noche, pronunciará un discurso político en Sevilla, el ministro del Interior señor Serrano Suñer.

Hitler

Berlin.—El discurso pronunciado por Hitler en el palacio de Deportes, para recomendar el plebiscito, fué escuchado con ovaciones inenarrables. Terminó diciendo: Los que creen en la Providencia comprenden que lo ocurrido en las últimas semanas ha sido un verdadero milagro.

Ayer asistió Hitler a la botadura de un barco para la sociedad «La fuerza por la alegría».

Piden 100.000 voluntarios
Barcelona.—Los periódicos de anoche piden cien mil voluntarios para la defensa de Cataluña y construcción de nuevas fortificaciones.

El Gobierno ha pedido a todos los Sindicatos listas de los hombres disponibles, para enviar al frente.

Cursillos

Se han convocado cursos de aféreses provisionales en las Academias de Granada, Avila y Dar Riffien, con 300 plazas cada una. La edad será de 18 a 30 años y el curso comenzará el 20 de Abril.

Se convoca otro curso de sargentos provisionales en las Academias de Jerez de la Frontera, Vitoria y San Roque, con un total de 1.500 plazas, comenzando los estudios el 20 de Abril con duración de 30 días.

La neutralidad francesa

Londres.—El «Daily Telegraph» informa de Perpiñán que han llegado al aeródromo de Saint Laurent de la Saleque, cerca de la frontera catalana, cinco aviones rápidos de combate. Este aeródromo que antes se usaba poco, está ahora equipado como base aérea. Los aviones son para el servicio de patrullas en la frontera.

Méjico

Ha empeorado la economía de Méjico. De Agosto a 15 de Marzo ha descendido en un 40 por 100 Los Estados Unidos, como represalia por la incautación de los pozos petrolíferos, han denunciado el convenio de la plata, lo que ha sembrado el pánico en el comercio.

Una pregunta

Una radio dijo anoche. Ayer sabías que Negrín estaba en Barcelona a las 23 30. Se sabe donde está hoy?

El discurso de Negrín

Perpiñán.—En los elementos comunistas catalanes el discurso de Negrín ha producido enorme impresión, tal ha sido la demostración de baja moral en sus palabras. Los comunistas dicen que era cosa de averiguar si en otro consejo anterior puso Negrín algún arreglo pacífico en los nacionales.

Moscú

Han sido fusilados 19 dirigentes como reos de alta traición. Uno de los fusilados ha sido presidente de una república rusa.

Los que se fugan

Perpiñán.—Los pueblos inmediatos a la frontera catalana han aumentado en densidad. Hay miles de catalanes por kilómetro cuadrado.

Valencianos

Valencia.—Se han reunido todos los alcaldes de la provincia, presididos por el gobernador civil. Se ocuparon de la posibilidad de un corte de comunicaciones con Barcelona. Reiteraron su adhesión a Prieto.

Catalanas

La noche del domingo hubo en Barcelona un mitin sobre la guerra. Se recordó la noche de 6 de Octubre. Se pidió la libertad para la paz. Se saludó a Francia, «más hermana que amiga» y hablaron de la independencia de la Patria contra los nacionales.

Todos deben estar al lado del «honorable» Compay y, el defensor de los pistoleros, de don Iba y del inculcable Azules.

«Viveres»

La emisora oficial de Barcelona ha dicho que procedentes de París han llegado 74 camiones conduciendo viveres.

En los camiones se leía un letrero que decía: «Prohibido fumar o encender cerillas en este coche». ¿Qué «viveres» serán incompatibles con el fuego de un cigarrillo?

Nosotros solos

Los catalanes han conseguido estar solos? Ahora los manda el gobierno Negrín en las propias Ramblas.

En tiempo de la dictadura de Primo de Rivera, a quien los separatistas odian, tuvieron más libertad que ahora con el amado Prieto, que coacciona a Compay.

SE ARRIENDA

La casa de la calle Blanco Belmonte, 21. Darán razón en Blanco Belmonte, 19.

El estómago
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna

BEAMANO Y ROGATIVAS
El domingo próximo desde las diez de la mañana hasta las nueve de la noche, la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna celebrará un solemne Beamano a la milagrosa imagen de Nuestro Padre Jesús en la Oración del Huerto, durante el cual se estará rezando el Santo Rosario por la latencia del próximo y definitivo triunfo de la Causa Nacional.

Se advierte muy encarecidamente que los hermanos que antes del sábado no pasen por esta Secretaría para ser incluidos en el turno de vela pierden todo derecho a táctica en la procesión, según acuerdo de la junta general.

Córdoba a 29 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—V.º B.º—El Hermano Mayor, M. Guerrero.—El Secretario, José Cabello.

En la Junta general del día 28 del actual fué presentada y obtenida la confianza a la Comisión gestora de esta Hermandad que es la siguiente: Consillero y capellán, don Carlos Romero; Hermano mayor, don Manuel Guerrero y García del Busto; Vicehermano mayor, don Manuel Sánchez Aroca; Secretario, don José Cabello Caste; Vicesecretario, don Francisco Muñoz; Contador, don Eduardo la Rubia; Tesorero, don Rafael Roca; Mayordomo, D. Francisco Muñoz; Delegado artístico, don José Cabello; Director de la capilla musical, don Silvio Valencia; Vocal de Pladad, don Antonio Méndez; Delegado de Prensa, don José de Lara; Consejeros: don Domingo Campos, don Salvador Galván, don Manuel de Miguel, don Rafael Jurado y don José Roca.

Delegación provincial de Trabajo

Para conocimiento de los comerciantes y público en general, se hace saber: que el horario de verano para la apertura y cierre de los Establecimientos de Comercio de esta capital, que ha de comenzar el día primero de Abril próximo, es el siguiente: **COMERCIO EN GENERAL** De 9 de la mañana a las 8 de la noche. Cerrándose de una a cuatro, para la comida.

COMERCIO DE LA ALIMENTACION

De 9,30 de la mañana a las 8 de la noche. Cerrándose de una a cuatro para la comida.
Córdoba 29 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado provincial, Nicolás Sales.

Delegación femenina de F. E. T. y de las Jons

AVISO IMPORTANTE

Todas las camaradas que hayan rellenado la hoja de solicitud de cambio de carnet y entregasen el suyo, deberán pasar por el local de la sección femenina, calle Sevilla, sin número, para recoger el recibo justificante.—La Delegada Local.

Delegación Local de Flechas

AVISO IMPORTANTE

Se ordena a todas las Flechas de la Sección femenina que con el fin de rectificar el fichero, pasen por la Delegación calle Sevilla, sin número, de las 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde durante todos los días hábiles del mes de Abril. Entendiéndose que las que no concurren serán dadas de baja.—La Delegada Local.

EL ILTMO. SEÑOR
D. Rafael Cabrera Trillo Figueroa
Conde de Villanueva de Cárdenas
Teniente del Arma de Caballería
FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 29 DEL ACTUAL
Confortado con los Santos Sacramentos
R. I. P. A.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta plaza; su Director Espiritual, su desconsolada esposa, doña María Luisa Padilla; hijos, José, Carmen, Rafael y Fernando; hermanas, doña Pilar Cabrera de Alvear, doña Asunción Cabrera de Huertas, Condesa de Talhara (ausente); madre política, hermanas políticas, hijos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas queridas encaminen su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen y asistan el funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 31 a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa Marina, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán reconocidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de una escuela en Horachuelos don Rafael Guerrero Ortiz.

DESTINO

Doña Rosario Salvador, maestra de Cardenchoa, solicita destino provisional.

Todos los factores de la economía serán encuadrados por ramas de la producción o servicios, en sindicatos verticales. Las profesiones liberales y técnicas se organizarán de modo similar, conforme determinen las Leyes.

Teatro Duque de Rivas

El día 1 de Abril debutará en este teatro la compañía de comedias cómicas de Juan Calvo. El debut será con el juguete cómico de Mañez Seca, «La Oca» Bataca tres pesetas.

Ha aquí la lista de la compañía: Actrices: María Teresa Pozón, Joaquina Almarche, Amalia Rodríguez, Pepita Martelo, Luisa Torres Esquivel, Triana Lemus, Carmen Vidal, Norma Valenzuela, Antonia Pérez, Lolita Pachol y Angeles Pachol.

Actores: Juan Calvo, José García, Armando Calvo, José Vega Elvira, Manuel Pozón, Federico Rodríguez, Emilio Barreda, Rafael Torres Esquivel y Fernando María.

Noticias

LA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Mañana 31 se inaugurará el nuevo local para las oficinas y despacho de esta Delegación de Orden Público, en la calle Barroso número 12. El acto se verificará a las doce con la bendición del local y entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

TEDEUM

Esta mañana, después de Misa de diez, se ha cantado un solemne Te Deum en la parroquia del Salvador, a intención de una persona católica que daba a Dios gracias por haberle permitido escapar de la zona marxista.

DE LA GUARDIA CIVIL

Ha sido destinado a la Comandancia de Córdoba el comandante don Miguel de la Vega Machado y el alférez don Francisco Sánchez Espinosa.

DEFUNCION

En Sevilla ha fallecido a consecuencia de una operación quirúrgica la señora doña Julia de la Peña Barbudo de Rodríguez, que contaba en Córdoba con muchas amistades. Demos nuestro más sentido pésame al desconsolado viudo y a sus padres don Pedro de la Peña y doña Julia Barbudo Rodríguez, así como a sus hermanos.

HERMANDAD DEL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA

Mañana, a las siete y media de la tarde, comienza el Triduo en honor de tan Milagrosa Imagen en la Parroquia de San Pedro, predicando el R. P. Teodomiro Rebolledo.

La Junta Directiva ruega la asistencia de todos los Hermanos e invita al pueblo de Córdoba en general para mayor solemnidad del mismo.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Para enterarnos de un asunto de su mayor interés, precisa la presentación en el Negociado de Quintas de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento de los padres del que fué artillero de la agrupación de Centa, Juan J. Moreno Avila.

FUNERALES

Ayer se celebraron en la parroquia de San Nicolás los funerales en sufragio por el alma de don Venancio Molina García.

Asistió numeroso duelo que fué presidido por el M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, Canónigo M. g. s. t. r. e. l.; don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás; el R. P. Rafael L. Espinosa, (S. J.); don Manuel Blanco Canterero, don Francisco Rodríguez Molina, don Melchor Bravo, don José Huertas, y por la familia don Eduardo Garijo Molleja, don Antonio y don José Calvo Herrero, don Angel Molina y don Manuel y don Fernando Herrero.

En el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, recibió cristiana sepultura el cadáver del Sr. Molina.

Reiteramos a la desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

COMISION PROVINCIAL DE REQUISAS DE CHATARRA

Merece especial mención el resg. del alumno de la Escuela de Nueva Carteya, Antonio Ortega García, que ha recogido y puesto a la disposición de esta Comisión 5 000 kilos de chatarra, mereciendo el título de colaborador de Franco.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curada: Pilar Porras Cosano, de 7 años, de herida en la región melar izquierda.

DESDE EL DIA

Se arrienda un amplio local con vivienda, propio para tienda u oficinas, en la casa número 1, calle Ambrosio de Morales, en dicha casa se venden dos mostradores y dos estantes portátiles.

Darán razón en dicha calle núm. 6, dirección en el DEFENSOR DE CORDOBA.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL EJERCITO
Suma anterior, 418 620 25
Don Luis Segura Velasco, 50; Carbonell y Compañía, S. A., 5 000; don Francisco Padillo Fernández, de Nueva Carteya, 50.
Suma hasta la fecha, 423.720 25.

"TINTES INVENCIBLE"

Colores sólidos

"TINTES INVENCIBLE"

Colores permanentes

"TINTES INVENCIBLE"

—

Depositarios para Córdoba y su provincia Sres. **BARRENA Y LUQUE**

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL 1.º DE ABRIL
Premio mayor 100.000 ptas.
Décimos a tres pesetas
De venta: Administración de Loterías, calle Espartería.

De interés para las señoritas

Se dan clases de cultura general, de preparación para empleos comerciales y diversas Carreras, por Profesoras competentes y prácticas.—PRECIOS MODICOS.

Para inscribirse de 6 a 7 en la calle Braulto Laportilla, 2, pral., derecha.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Obleos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

COMPAÑIA LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3 teléfono 1-5 5 8.
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5 4 8. Servicio a domicilio.

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.